



### **Doby Géza 85 éves**

1962. december 30-án töltötte be 85. évét Doby professzor, a növényi biokémiai kutatások hazai megalapítója, s ma is világszerte elismert tekintélye.

A növények rezisztenciája, táplálékellátottsága, a szervezet kora és az enzimaktivitás közötti összefüggés, az enzimadaptáció kérdése mind olyan terület, ahol Doby professzor úttörő munkát végzett, s ennek a munkának jelentőségét a nemzetközi irodalom csak az utolsó 10 évben méltatja igazán.

Egész életében azért harcolt, hogy a növényi biokémia a jelentőségének megfelelő elismerést, s kutatása megfelelő támogatást kapjon. Ezért választotta magántanári tárgyköröként a növényi biokémiát, s 1923-tól, 1948-ig, negyedszázadon át hirdette az első magyar mezőgazdasági kémiai tanszékről annak szükségességét, hogy a növénybiokémiai kutatásokat — a mezőgazdasági termelés fejlődése érdekében — kellőképpen támogassák. Ezzel a harcával a magyar mezőgazdaság fejlődésének közvetlenül is nagy szolgálatot tett.

Nyugdíjba vonulásával sem szűnt meg a magyar mezőgazdaságot tovább szolgálni. Mint a MTA Talajtani és Agrokémiai Kutató Intézetének tanácsadója, Tudományos Tanácsának tagja, tudományos kutatásban eltöltött élete sok-sok tapasztalata átadásával támogatta a fiatalabb kutatógárdát. 1959-ben jelent meg az Akadémiai Kiadó kiadásában élete nagy összefoglaló munkája, a „Növényi biokémia” című könyve, mely nemzetközi viszonylatban is a legkiválóbb növénybiokémiai szakkönyvek egyike.

Az agrártudományok és a magyar mezőgazdaság fejlesztése terén szerzett kiváló érdemeit kormányzatunk magas kormánykitüntetéssel honorálta, 85-ik születésnapja alkalmából Doby professzort a Munka Érdemrenddel tüntette ki.

Hazánkban az utolsó évtizedben az átlagos életkor lényegesen meghosszabbodott. De nagyon kevés olyan ember van, aki 85. életévét olyan jó fizikai kondícióban és szellemi képességeinek olyan teljességében érje meg, mint Doby professzor. Csodálatos energiáját, a tudomány fejlődéséért vívott „harci lendületét” máig sem veszette el. 85. születése napján tisztelettel, szeretettel és őszinte ragaszkodással köszöntjük a magyar tudomány kiváló képviselőjét, a magyar biokémikusok nesztorát.

*Kúthy Sándor*